CASO 2: ENGRENAGENS DE DENTES RETOS

0As quatro engrenagens mostradas na Figura possuem mdédulo normal 4 mm e

dngulo de pressdo normal de 20o. O eixo motor gira a 550 rpm e
transmite 20 kW de poténcia. As forcas axiais deverdo ser suportadas

pelo mancal B.

Para efeito de comparacéo,
e Caso 1: Como mostrado na Figura.

e Caso 2: Todas as engrenagens de dentes retos.
Para cada caso, pede-se:

define-se os seguintes casos:

50 dentes

25 dentes,
hélice &

direita, com
¥ =0235rad

20 dentes,

Poténcia:

rotacao:

Ll ‘=125 mm

L, :=200 mm

H:=20 kW

Ny, *= 550 rpm

hélice a L,:=100 mm

esquerda, com

¥ =050rad

20 dentes
¥
Saida L,;rx
Hz
Dados do projeto:

Estagio I Estdgio II
médulo normal: m .= 4mm m .. i=4mm
dngulo de pressdo normal: ¢, = 20deg ¢, =20 deg
numero de dentes do pinhéo: N, =20 N, =25
numero de dentes da coroa: NGI ‘=50 NGH =50
dngulo da hélice: l/fl. ‘=0rad=0deg ZJIH ‘= 0rad=0deg
profundidade completa: k=1
Cédlculos preliminares:

N N
relacdo de transmissdo: m ::i:z 5 m —_G =2
GI NPI 4 GIT NPII
dngulo de pressédo transversal: tan [ @HI]
$.; = atan =20 deg



tan{@nrr]
®..;*=atan =20 deg
COS[WiI]
m,r mrr
médulo transversal: m, = o — 4 mm m, = n =4 mm
cos[wi] COS[WiI]
didmetros primitivos: dPI =m, N, =80mm dPII i=m_ ., N, =100 mm
dGI =m, N, =200mm dGII =m_ . *No =200mm
fpr
rotagdo do eixo intermediario: n.; ::m_zzzo rpm Npp =Nz =220 rpm
GI
. . «— 'd — m R d J— m
velocidade tangencial: Ve t=nNpr PI——4161'§ Verr = prg PII——2,3-§
PARTE 1
a. Verificar se hé& possibilidade de interferéncia.
b. A relacdo de transmissdo entre a entrada (Motor) e a Saida.
c. As componentes de forca aplicadas sobre as engrenagens do eixo
intermedidrio. Faca um esquema indicando essas forcas.
d. As reacdes nos mancais A e B.
|a)VERIFICAng DA INTERFERENCIA:
ESTAGIO I
Menor numero de dentes no pinhdo com relacdo de transmisséo
mG = NG/NP, sem ocorrer interferéncia - Eqg. (13-22):
N = 2k “|m.. 44 m 2+ 1+2-m.)-si 2I—14 64
PI_min "~ > | Mer GI ( GI] sin [@tI] — %
(l‘FZ‘H%I]‘SlH[@tI]
Maior coroa engrenada a um pinhdo, livre de interferéncia - Eqg. (13-23):
2 2 2
Ny -sm[gotI] —4kT po—
A%{ﬁmx._ 2 63,02 absurdo
4'k—2'NPI'31n{§DtI]

ESTAGIO II

Menor numero de dentes no pinhdo com relacdo de transmissédo
mG = NG/NP, sem ocorrer interferéncia - Eqg. (13-22):

ER|



LK

Norr min = -lmGH +»ijH‘+(1 +2mgp)- sin{gotﬂ]‘ J —14,16

[1+2'mGII]'sin{§0tH]2

Maior coroa engrenada a um pinhdo, livre de interferéncia - Eqg. (13-23):

_ Nppr ®-sin [ gDtII]
N =

2

GII max

4'k—2'NPII'sin[§0tH]

b) RELACAO DE TRANSMISSAO ENTRE A ENTRADA E A SAIDA DO REDUTOR:

H
Forca tangencial: Fo °:V—:4341N
€I
Forca radial: F = FtI-tan{gotI]2158ON

d) REACOES NOS MANCAIS

H
F, = =8681N
v
£IT
Forri=Fprtan [ Perr

valor
absurdo

]:316ON



Momentos sobre o eixo: M :=F _- eI — 434 Nm M__:=F . PII:434 N m

Y
ZFX=O
ZFy:O Ay—|—By—|—FrH—|—FrI=o
ZFz=O Az +Bz+FtI_FtII=O
ZMX=O
2M, =0 FtII'Ll_Bz'{Ll +L2]_Ft1'[L1 +L2+L3]=O
M, =0 FrII-Ll—FBy-(Ll—|—L2]—|—FrI-{Ll—|—L2—|—L3]=0
Montagem do sistema de equacgdes:
10 1 0 A_y FrII+FrI 0
01 0 1 A, n Feor = Ferr 0
—(L, +L . _ .
00 0 { 1 2] B_y FtII Ll FtI {Ll +L2+L3] 0
L, +1L . . 0
0 O{ 1 2] 0 Bz FrII L1+FrI (Ll +L2+L3]
Solucéao:
—1
10 1 0 FrII+FrI
01 0 1 FtI—FtH
Sol = — —(L, +L
00 0 { 1 2] Fopprly—Fop (L, +1,+1L;)



[0 0 (2 +2,)

A =S80l = —1458N
Y 1

A =SS0l =6678N
z 2

B :=Sol ~=—3281N
y 3

B_:=Sol =—2337N
z 4




